

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Kedden, Februárius' 22 dikén, 1825.

Nagy Britania és Irlandia.

A' Londoni Kurír illy tudósítást adott ki Portschnuthból Febr. 3-kán: — „A' Wellesley nevű línéahajó parancsolatot vett az Admiraltástól, hogy a' maga embereinek számát 600-ra szaporítsa, 's Spitheadhoz álljon ki vasmacskákra. Hasonlóképpen kivezéshez kell magát készíteni a' Gangesnek. Most úgy beszélnek, hogy a' mi szározi armádáink nem 15—20 ezer emberekkel fognak szaporittatni, mint elébb mondatott, hanem 25 ezerrel.

Minister Canning Febr. 6-kán Ministeri nagy vendégséget adott a' maga falusi jószágán, melynek Gloucester-Lodge a' neve. Ezen vendégségre az Európai minden Hatalmasságoknak Londonban lévő első és másod rangú Követjeik elhívattattak. Még az a' Don-Camillo-Gutierrez-de-los-Rios nevű Spanyol Követ is jelen volt, ki csak mostanság (Febr. 1-ső napján) érkezett Londonba, 's kiről azt mondják, hogy ő az, ki a' Spanyol Udvar protestálását az Amerikai Spanyol tartományok' Függetlenségének megismerése ellen az Anglus Udvarhoz hozta.

A' Parlamentum' alsó házának Orátora Febr. 5-dikén kezdett hozzá a' szokott parlamentomi Vendégség-adásokhoz, melyekre ő bizonyos részenként szokta elhívni a' nemzeti képviselőket. Az első napon csupa Ministerialis (Ministerekkel tartó) tagok és néhány Ministerek, a' másod napon csupa Oppozitzió' részén lévők ebédelték nálla.

Ángliában olly nagy szükség volt ezen télen jég dolgában, hogy az édes-tészta-sütők Norvégiába és Spitzbergenhez küldöttek négy hajót jég után, hogy a' jövő nyáron szükséges jegek legyen.

Dublinban az Irlandiai Catholicusok' egyesülete Febr. 2-kán az Esmonde' előlülése alatt héti gyűlést tartott. A' tagok nagy számmal jelen voltak. O'Connell kikérvén, hogy beszélhessen, e'képpen szollott: — „

„Én szükségesnek tartom egy feletébb fontos dologra nézve jóvallást tenni. Meg lehet hogy jóvallásom nem éppen szokott módon történik, de tudom, hogy azt ezen egész gyülekezet helybe fogja hagyni. Közönséges Ujságleveleinkben olvassuk, hogy nem soká egy Kérelem fog közönség' elibe bocsáttatni, mellyet a' Protestánsok készítettek, 's a' melyben ezek azt kérik, hogy a' Catholicusok szabadittassanak fel (halljuk! halljuk! — így kiáltoztak sokan). Nékünk mindennek előtte hathatós háladatosságra kell ezen tudósítás által indittatnunk, a' melyre nézve én sietek következő Határozást jóvallani néktek: — „Lcgelevenebb háladatosságnak érzésével esik értésünkre, „hogy különb-különb elékelő kereskedők, „földes és Nemes Urak, 's mások, kik „mindnyájan a' Protestáns Isteni tisztelget tartják, Kérelmet akarnak beadni a' „Parlamentumhoz a' végre, hogy ezt arra „vegyék, hogy a' Catholicusoknak kíván- „ságaikat vegye fontolás alá. Mi ezen nagy

„lelkü cselekedetben azon felemelkedett
 „szívűségnek folytában való tartását szem-
 „léljük, a' melly által Irlandiának Protes-
 „táns Parlamentuma III-dik Györgynek di-
 „csősséges Országlása alatt lelkesítettett,
 „midőn ő a' Büntető-törvényes-könyvben a'
 „polgari megszorittatást eltörlötte, 's még
 „a' mi Catholikus atyánkfijainak is több-
 „féle fontos jusokat engedett. Mi itt az
 „egész közönség előtt bizonyossá tesszük
 „Protestáns polgártársainkat, hogy az ő
 „jó akaratjoknak ezen bizonyosságát, mint
 „a' mi nekünk adattathatott legbecsesebb
 „ajándékot úgy nézzük, 's még Felszaba-
 „dittatásunknál (az emancipatiónál) is in-
 „kább kívánjuk a' Protestánsoknak barátsá-
 „gában való megmaradást, és azt, hogy
 „ők bennünket becsüljenek, és mi az azon
 „való iparkodást, hogy erre érdemesek
 „lehessünk, elmellőzni soha nem fogjuk.
 „Ha mi illy belső indulattal fogunk ipar-
 „kodni azon, hogy a' Constitutziónak ja-
 „vaiból részesülhessünk, ez, főbbképpen
 „azért történik: hogy mi az ő Királyi Fel-
 „sége' minden alattvalójához hasonlókká
 „tétetődven, ez által, és az által is, hogy
 „e-képpen a' Státusnak megtartása ben-
 „nünket is másokkal egyenlően fogna ér-
 „deklenni, a' thronus' bátorságosításának
 „s a' Constitutzió megerőssítettésének mun-
 „kájában részesülnénk.“

Ezen javallatot mindenek legnagyobb helybehagyással fogadták 's helybehagyás-
 sokat hathatós örvendezéssel nyilatkoztat-
 ták. Canway nevű úr bizonyossá tette
 a' gyülekezetet, hogy azon Protestánsok
 között, kik a' fenn- említett Kérelmet ké-
 szítették, olyanok is találtassanak, kik az
 Országlószéknek különös hívei közzé tar-
 toznak. O'-Connol ezen megjegyzést hall-
 ván ismét felszollalt 's e-képpen be-
 széllet: — „

„Úgy van Uraim, és ne kételkedje-
 „nek az Uraságtok az eránt semmit, hogy
 „a' mi Felszabadulásunk már régen vég-

„hez ment volna, ha az a' boldogtalan
 „Egyesületi Akta, emé' politikai valóságos
 „Önn'gyilkosság (az Irlandiai Parlamentum-
 „nak az Angliaival lett özszezsátoltatását
 „érti), minket a' mi természeti Oltalma-
 „zójinktól meg nem fosztott, 's bennünket
 „arra a' kéntelenségre nem juttatott volna,
 „hogy jusainknak megesmertetésétegy más
 „Ország' törvényhozóinak lábaik' elejibe
 „borúlva, kődüljük (halljuk! halljuk! —
 „ismét így kiáltoztak sokan) Ha mi azon
 „legnagyobb szolgaságnak, mellyet valaha
 „valamelly nép szenvedett, legmélyebb
 „szomorúságában valami csekély enyhü-
 „lést érzünk, ezt mi csak hozzánk hason-
 „ló Irlandusoknak köszönhetjük. Magok
 „ezen Irlandus Protestánsok is készek ar-
 „ra, hogy a' mi ügyünket, elősegélljék
 „(Erre hathatósan kiáltották sokan hogy:
 „úgy van!).“ — Az O'-Connel által joval-
 tatott Határozást egyenlő akarattal megerős-
 sította a' gyülekezet.

Az Admirálitás azon négy hadi Salup-
 hajókkal, mellyek az Anglusoknak minden
 hadi hajójik között legsebesebben evez-
 nek, próbát tétetett, hogy ezek közzül is
 melyik haladja felyül a' többit. A' nevei
 ezen hajóknak Champion, Orestes Thetis,
 és Jasper. Orestes és Champion legsebe-
 sebb evezőknek találtattak, de egymást
 felyül nem haladhatták; ketten nyerték-el
 a' jutalmat.

A' Parlamentum felső házában Febr.
 3-kán a' Ki-nyitó Beszédnek czikkelyeit
 fontólgatván a' Lordok, az a' Czikkely,
 a' melyben kemény eszközöknek elővétet-
 tetése jovalitatik az Irlandiai Catholikusok
 ellen, nem találta-meg minden Lordoknak
 helybehagyását: hanem a' Spanyol Amé-
 rikai tartományok' függetlenségének meg-
 esmerését mindnyájok helybehagyták.

Az alsó házban általjában minden
 Amerikai Spanyol tartományoknak meg-

merését jóvalta Brogham, 's azt mondta, hogy ő még ezzel se' fog megelégedni 's azt fogja kívánni, hogy Anglia S. Domingo függetlenségét is esmérje-meg. Az Irlandiai Catholikusoknak pártját fogta, hanem azt mondta, hogy ő ezeknek Felszabadulásokat telycsséggel nem reméni addig, míg a' Ministerek ezen tárgy eránt kétféleképpen vélekednek. Erre azt felelte Minister Canning, hogy ő a' maga Irlandus Catholikusokról való gondolkodását az olta se' változtatta-meg, a' mi olta Ministerré lett, 's ő ezeket ennekutánna is segélleni fogja pártfogása által, valamikor csak ők a' magok Kérelmeket illő formák szerént hozzák-fel. De más felől azt is jónak tartja, hogy bizattassék a' Ministeriumra azon idő pontnak megvalósztása, mikor az Irlandiai Catholikusokra nézve ezt a' lépést tenni kellessék.

A' mi az Amérikai Spanyol tartományok' függetlenségének megemesmerését illeti, ezen tekintetben csak azokra a' tartományokra bocsátkozott-ki a' Minister, a' mellyekről a' Király' kinyitó Beszédében szó volt, azt adván elé, hogy ezeknek függetlenségét az Ánglus Ministerek mikor nem esmerték meg már régebben: „Buenos-Ayressel, úgy mond, hamarabb semmi Kötésre nem léphettünk, mint hogy ő eddig nem tudta szorosán meghatározni, hogy melly tartományok teszik az ő részeit. Columbiai ugyan akkor, mikor Porto-Cabellót elfoglalta, megmutatta a' maga Spanyol Országtól lett végképpen való elszakadását: de mi még ekkor se' mindjárt esmerhettük-meg az ő függetlenségét, azért, hogy az ő Elölülője, Perúnak megszabadításához fogván olly háboruba keveredett; hogy mi nem tudhattuk, hogy valyon a' Spanyol Generálisok nem fognak-é olly szerencsések lenni, hogy a' hadakozást Columbia' földjére tehessék által. Akkor jött-el a' megemesmerés' ideje, mikor

láttuk, hogy a' Perúi hadakozás semmi veszedelemmel nem fenyegeti többé Columbiát. Mexikót is csak akkor esmerhettük-meg, mikor azt láttuk, hogy Iturbide megbukott és a' Respublika magát állandó lábra állította.

Az alsó ház' Hobhouse nevű tagja azt kívánta, hogy magyarázzák-meg néki, hogyan kellessék a' Király' Beszédében azt a' Czikkelyt érteni, hogy Angliának katonai erejét az ő külső birtokaiban nevelni szükséges légyen. A' magyarázatok, mellyeket ezen kérdésre néki a' Ministerek tettek, kevés szókkal ennyiben határozódtak: — „Nem kell úgy mond elfelejtkezünk arról, hogy, ha az Amérikai egyesült Státusok' Elölülőjévé egy bizonyos Generális (Generális Jackson t érti) talál kineveztetni, ez olly eszközöket vehet elé Anglia ellen, hogy nekünk ezen részről mindenhez készen kell tartani magunkat. — „ De a' Birmánokat se' kell megvetnünk (így szóllott a' Kintstár-mester); nébünk nem csak az a' kötelességünk, hogy Angliáról a' veszedelmet, hanem a' veszedelemtől való félelmet is elhárítsuk.“

D é l i A m é r i k a.

A' Jan. 3-dikán indult Neu-Yorki újság-levelek már gyanítva se' említik többé, hogy igaz lett volna az a' hír Bolívarról, hogy Sept. közepe' tájján Canterak ötet szörnyen megverte volna. Most ezen történetet, mint a' nap, olly tiszta lehetetlenségnek nevezi az említett Ujság. Az okokat, mellyekre nézve így íté, rövidségért nem hordjuk itt fel. — Azt is erőssíti ezen újság, hogy való volna, hogy az Asia és Céres nevű Spanyol hadi hajók, a' mellyek Kadisksból küldettettek volt Amérikába, a' Limai kikötőhelyben Callaóban össze rontattak légyen. Hanem egy alább elé-

forduló tudósítás kételkedni láttatik ezen történetről.

Az itt következő kifejezések is a' nevezett Ujságlevélben fordulnak elé: —,

„Generális Paecz, a' ki, míg Bolívar Columbiából Peruba nem ment volt, mint második Vezér sok esztendőnk-olta alatta szolgált, 's most mint Katonai Fő Inspektor Veneczuélában, Columbiának Napkeleti részeiben vezérkedik, egy Proklamációt intézett a' néphez azon okokra nézve, mellyek őtet arra indították, hogy a' Martialis Törvént kihirdesse. Egyéb okok közt azt is felhozta, hogy attól félhet Columbia, hogy F. Ország őtet meg fogja támodni. De ezen félelem, nekünk egyáltalában minden fundamentum nélkül valónak látszik lenni.“

A' Londoni ujságlevelekben többféle tudósítások találatnak Peruból, de már vagy régiek, vagy pedig, ha újabbak, nagyon ellenkeznek egymással. Egy olly nagyon régi tudósítás által, a' mally mégta- valy Jun. 15-dikén indult Callaóbol, megvalóságosittatik az a' történet, hogy az ott őrizeten volt Királyi sergek között özszeesküvés forraltatott, melynek a' volt a' plánuma, hogy a' kikötőhelyet a' Republikánusoknak adják által, de felfedeztetvén, a' K. Kormányozó Generális Rodil, két Hadnagyot, egy altisztet 's 25 köz embert agyon lövetett, és még százan várták a' büntetést — 's azt tartották az egész dologban legnevezetesebb környüllásnak, hogy az özszeesküvést egy olly Buenos-Ayresi Regement csinálta most 's akarta a' kikötőhely erősségeit a' Republikánusok' kezébe adni, a' melly régebben a' Perui Republikánusok' szolgálatjában lévén, akkor ugyancsak ő jádzott a' ezen erősségeket a' Royálistáknak kezekbe.

Egy Columbiái sokkal újabb levélben, melly a' Guayaquilben kijövő, Patriota-de-

Guayaquil nevű Ujságban adatott-ki, a' mondatik, hogy a' fenn- említett Spanyol hadi hajók, az Asia és Achilles (és így nem Céres) által törték azon Republikánus hadi hajók' línéáját, mellyek a' Callói kikötőhelyet bezárva tartották, 's így eveztek be oda Sept. 12-dikén, melyből tehát a' következne, hogy a' Republikánusok még nem törték volna özsze ezen Spanyol hajókat.

A' legújabb levél, melly Amérikából még eddig a' Peruban folyó történetekről Európába megérkezhetett, Panamából December' 2-dikán indult, 's a' Jamaikai ujságlevelekben azon hónapnak 25-dikén adatott-ki, 's azt erőssíti, hogy az Asia és Achilles valósággal megérkeztek Callaóba, de mi módon eveztek oda bé, erőszakos berontással-é, vagy minden bajoskodás nélkül, erről semmit se' említ, csak azt mondja, hogy ezen Perui vidékeken, az essős időnek bekövetkezése miatt Bolívarnak meg kellett a' maga hadi munkálódásaiban való előrehaladását szüntetni.

Azon Ujságlevelek, mellyek Guayaquilben October' 2-dikán jöttek-ki, Bolívarnak egy Proklamációját közlik, mellyet ő Huankayából Augustus' 15 bocsátott a' Perui néphez, és a' melly által nagyon megvalóságosittatik azon környüllállások, mellyeket már a' M. Kurír is Gen. Olanétárol több versben felhozott. A' Bolívar Proklamációjája illy szavakból áll: —,

„Perui lakosok! Az a' táborozás, melly által a' ti szabadságtoknak telyesen meg kell szereztetni, legkedvezőbb kinézésekkel kezdődött-el. A' Generális Canterak' vezérlése alatt lévő Spanyol sereg Junin mellett halálosan megverettetett, mint hogy csatázó erejének harmad részét, morális erejét pedig egészen elvesztette. A' Spanyolok megrettenvén futnak, 's legtermékenyebb tartományaikat ide hagyták, midőn

azonban Generális Olanéta, Felső Perut valóságos Patriótákból 's a' Szabadságnak egyenes szívű oltalmazóiból álló armádaival elfoglalva tartja.

„Perui lakosok! Peruban két hatalmas ellenségek támogták-meg a' Spanyolokat; egygyike az ő két ellenségeinek a' Columbiai és Perui egyesült armáda, másik a' Vitéz Olanéta' armádája, ki a' Spanyol Tyrannusságtól kétségbeesésig üldöztetvén, a' jármot elvetette, 's már most Amérikanak 's az önn' maga' lételének ellenségei ellen, legbátrabb eltökéllettséggel tusakodik. Generális Olanéta 's az ő vitéz fegyveres társai, méltók Amérikanak háládatos köszönetére, és én úgy nézem őket, mint a' mi segítő Szövetségeseinket, a' kik nekünk felettebb nagy szolgálatokat tesznek, 's a' kik nagy jutalmakra érdemesek.

„Esmerjék tehát Peru és egész Amerika, egygyik Szabadítójoknak Olanétát!

„Perui lakosok! Mi nem soká fel fogunk a' Perui birodalom' régi böltsőjére lépni (oda, a' honnét Perú a' maga eredetét vette). Cusco, Perú' régi fő városa, a' maga szabadsága' zsengejének első napjaiban több gyönyörűségeket fog érezni 's több dicsőséget fog szemlélni, mint Inkájinak arany idejebéli Országlása alatt érzett és szemlélt. — „

„Költ Huankayában a' Libertador fő hadi szállásán Aug. 15-dik napján 1824-ben.

„Bolívár.

Chiliben az Országlószék olly határozást tett, a' melly szerént megparancsolta a' maga Vice-Admirálisának Blankónak, hogy ezen Republikának minden haszon vehető hajójit a' Bolívar' kormányozása alá adja, azt is megígérvén egyszersmind a' Libertádornak, hogy nem soká egy csupa könnyű lovasokból álló Regimentet fog Chiliből segítségére indítani, de majd továbbat nagyobb fegy-

veres csapatokat is fog segítségére küldeni.

Észak-Amerika.

A' Ménusi Frankofurtumban! csak nem egész hitelességgel akarták a' legújabb levelek szerént tudni, hogy az Észak-Amériakai Képviselők' kamarája, mint hogy a' különös tartományoknak voksolásaik semmi véghatározást nem tehettek, azt a' Generális Jackson határozta a' Respublika' Elölülőjévé, kiről fennebb a' Nagy Britanniai Czikkely alatt emlékezünk.

A' Senátus és a' Képviselők' kamarája Dec. 30-dikán egy együtt való gyűlést tartottak 's a' magok kebeléből Követséget neveztek-ki, hogy Generális Lafayettéhez ezen Törvényhozó Gyűléseknek a' meghatározott nemzeti ajándékokról, a' 200,000 Dollárokról 's a' fekvő jószágról, szolló ajánlást elvigye.

Már az a' javallás is megtéetett a' Congressusban, a' melyről nem rég irtuk vala, hogy némelly képviselők javallást akarnak felölle tenni. Ez a' volt, hogy Északi Amérikanak Napnyúgoti partján a' Columbia nevű nagy víznek torkánál a' Csendes tenger' partján lakosokat telepítsenek-le ahoz kívántató erősséggel egyetemben a' vad bőr-kereskedés' kedviért, a' honnét azt sokkal rövidebb úton és sokkal nagyobb haszonnal lehetne China felé szállítani, mint eddig. Floyd volt, ki a' javallást tette. Oregon vagy Oregon nevet javallott, hogy kell adni az új szállítványnak. Nem fog fogyatkozás lenni nagy tőke pénzes emberek' dolgában, a' kik azonnal ide fogják nagy vagyonaikat fordítani. Astor nevű Ney-Yorki Kereskedő arra ajánlja magát, hogy mihelyest a' Respublika' Országlószéke a' nevezett víz' torkánál polgári vagy katonai tanyát állít-fel, ő azonnal 4—5 száz ezer Dollárokat fog oda fordítani egy kereskedési in-

t'zetnek felállíttatására. Megemlítette, hogy melly könnyen megélhetne ott egy plánta nép. Csak lasatz (Salmo, Lachs) példánakokáért olly sok találtatik a' Columbiában, hogy 50,000 ember beerhetivéle.

Poinsett nevű tag úgy ítélte, hogy jó leszen meg nem határozni a' pontot, a' hol ezen plánta népet meg kell telepíteni, hanem a' Státus' Elölülőjére kell bízni, hogy ezt ő vizsgálta'ssá határozza-meg. — Ezen ülésben semmi határozás nem tétett a' dologról.

Török Birodalom.

Konstanczinápolyból Jan. 25-kén: — „

„Az a' tudósítás, hogy Ibrahim Basa a' Sudaï kikötőhelyből 3—4 ezer Egyiptomi katonákból álló Török serget hajókra ültetvén azt a' Moreai partokhoz hozta 's Modonhoz kiszállította volna, nem lévén igaz, annak vagy valami csalárd költeményen vagy a' dolognak hibás értésén kellett fundáltatni: pedig ugyan azon tudósítás éppen a' Smyrnai Basától érkezett vala a' Portához, 's magános levelek által is erőssítettett. Úgy látszik, hogy onét vette volna származását a' megcsalattatás, hogy Ibrahim Basa eleséggel és hadi munitzióval küldött volt Sudából Modon és Coron váraknak számára néhány hadi hajókat, 's ezeknek látása okozta a' megcsalattatást; hanem ezen hajokon nem ültek semmi kiszálló fegyveres sergek.

Hogy Ibrahim Basa valamelly közönséges és fő expeditzióhoz készíti sergeit, azt abból lehet kihozni, hogy mind Sudához gyűjti össze erejét, hogy ha jó alkalmatosságot lát réá, azonnal haszonra fordithassa őket. A' minap is, midőn maga Ibrahim Basa Sudából kivezvéen arra a' gondolatra adott vala alkalmatosságot, hogy Modonhoz ment volna, nem így volt

a' dolog, hanem Rhodushoz evezett, 's az ott lévő fegyveres serget hajókra ültetvén ezeket is Sudához vitte, 's a' szározra téli nyugalom végett kiszállította.

„Omer Basa veszedelmesnek tartván magára nézve Salonichiben a' Helytartóságot, nyilvánságosan ellene szegte magát a' Porta' parancsolatjának, hogy oda menvén a' nevezett Helytartóságba üljön belé: mert a' helyett, hogy ezt escelekedte volna, Artábol Janina felé vette útját egy fegyveres sereggel. Ha ezen dolog megvalóságosul, úgy vélekednek felölle, hogy ő látván végezetre a' véle tartó Török seregek gyengeségét, 's hogy ezzel Császárja' armádájának egyedül ellent nem állhat: tehát ő is a' Görögökhöz fogja magát majd csatolni a' maga Albániai sergeivel.“

„A' Morea' belső részein a' Direktorium és az ettől elpártolt Görög sereg között folyó dolgokról csak annyit tudtak Konstanczinápolyban, a' mennyit a' Hydrai ujság jelent: hogy a' Rebellisek' armádájának, a' melly Agios Georgiosnál helyhezette vala állásba magát, egyrésze ezen tanyárolt távozott, ott maradt része pedig azon ágyúzó sereg által, mellyet a' Direktorium küldött oda, hathatósan üldöztetett. Más felől Generális Hadschi-Christo 14-dikben Tripoliczát, Gen. Colletis pedig Calavritát, elvették a' támadóktól 's Vosticzát is elfoglalták, melly szerént már most az a' rész, melly a' Direktoriummal tartott ('s a' melly némellyeknek erőssítése szerént, az Anglusokra halgat), Moréának minden pontjain elnyomta azt az ellenkező részt, melly a' Direktorium ellen nyilvánságos hadakozást kezdett vala folytatni.

„Későbbi levelében írja csakugyan a' Hydrai ujság, hogy Agios Georgiosnál már az előbb ott megmaradt Rebellis sergek is eltávoztak.

B é c s.

Császár és Király Ő Felsége illy kegyelmes kéz-írást méltóztatott a' maga Státus és Conferentziális Ministeréhez Feldmarschal Gróf Bellegardéhoz bocsátani: —,

„Kedves Feldmarschal Gróf Bellegarde!

„A' hozzám ezen Januárius' 8-kán érkezett jóvállásnak és ajánlásnak következtetésében, Oberst-Lieutenánt Báró Kavanaghot, különös kegyelmességből a' „Wacquant' Regimentjénél második Obersterré 's az Udvari Hadi Cancellariához „Katonai-Referens Tanátsossá nevezem.“

„Bécsben Febr. 8-kan 1825-ben.

„Feren cz.

Császár és Király Ő Felsége kegyelmesen méltóztatott e' h. 8-kán költ végzése által Feldmarschal-Lieutenánt 's Olmützi Várkommandáns Báró Zach Antal Urat, karakteréhez illő három ezer forintokból álló esztendőnként való penzióra tenni, ezen kívül különös kegyelmességből 's az ő hosszas és jó szolgálataival való Felséges megelégedésének bizonyosságául még három ezer forintokból álló esztendőnként való ráadást rendelni: 's továbbá ugyan ő helyébe Folseis József Generálmajor és Brigadéros Urat, egyszersmind Feldmarschal-Lieutenántságra is előmozdítván, Olmützi Várkommandánsá kinevezni.

Császár és Király Ő Felsége Pruszus Gen. Major Müfling Úrnak, mint Moguntzai Várkommandánsnak ezen szolgálatai által szerzett érdemeit megismervén, ennek bizonyosságául ötöt a' Leopold Austriai Császári Rendnek Közép keresztjével méltóztatott megajándékozni.

Császár és Király Ő Felsége, különös Felséges Kegyelmességből Tröschert Antal Rochus Urat a' Religioi Fundushoz tartozó Marothi Uradalom Tisztartóját, Magyar Nemessé tévén, néki azt is megengedni méltóztatott, hogy előbbeni nevét „Tressinzy"-vé változtassa által, minden taxafizetés nélkül.

Székelyfejérvári születésű Stoykovich György Úr, ki az Altenbuch nevű Uradalmat elnyerte, a' sorshúzó négy fiu gyermekeknek ezüstben 400 forintokat ajándékozott, olly rendeléssel, hogy ezen pénz, interesre a' Kíméllő-kassába tétetessék-be, 's az interes mind addig a' tőkepénzhez tétetessék, míg a' fiuk emberkort nem érnek.

Olly czélzással, hogy a' Monarkhia' fő városa 's a' Bankó-institutomnak a' tartományokban találtató filiális Kassái között való közösülés lehetőképpen könnyítettessék, olly határozást tett az Austriai Nemzeti Bankó Igazgatása, hogy mától fogvást kisebb, de száz Bankó-becsű forintoknál még se kevesebb, summákról szólló pénz-utasítások (Anweisungok) is, adattathatnak-bé mind az itt lévő Centrális Cassához, mellyek a' Filiálisokhoz szollanak, mind pedig ezekhez a' Bécsihez lejendő utasítással.

Egyéb eránt minden ezen pénz-utasítási (assignálási) módok 's az ezért való fizetések úgy maradnak, mint eddig kiszabtatva voltak és fennállottak.

E' hónap' 17-dik és 18-dik napjain véghez ment az Irnhardingi Urada-

lómra 's az Edlachi Olvasztó Öntő 's Hámor bányákra való sors-vonás. A' nagyobb nyerések ezek:

A' 96,244 szám nyerte az Uradalmat, a' 47,354 az Edlachi Olvasztó Öntő és hámor bányákat,

a' 32,276	nyert	20,000
a' 88,614	—	10,000
a' 88,484	—	5,000
a' 11,210	—	1,000
a' 74,338	—	1,000
a' 36,182	—	1,000 forintokat.

Magyar Ország.

Pestről Februárius' 16-dikán.

„Felséges Urunknak születése napját jobbagyi hívséggel, és buzgósággal inneplette Hazánknak két nagy városa. Budán ugyan Ferdinand Királyi Fő Hercegnak, a' Felséges Királyi Dicasteriumoknak, Hadi Fő Kormányának, a' szabad Királyi fő város Magistrátusának, a' Tanuló Ifjúságnak, és igen számos hív Polgároknak jelenlétekben a' Fő Plébánia templomban Méltós. és Fő Tisztendő Juranics Antal Püspök Úr, díszes egyházi pompával nagy Misét tartott, mellynek kezdetén, főbb részein, és végén a' vár fokáról köszöntő lövéseket tettek az ágyúk, és a' fő piacon kiállított Katonaság apró fegyverből lövöldözött. Az innepnek örömet különösen nevelte az, hogy Ferdinand Királyi Fő Herceg délben nagy vendégséget; Nagy Méltóságú Gr. Korompai Brunszvik József Tárnok Mester Úr Ó Excellentiája pedig estve pompás és fényes Bált adott. — Pesten, ugyan a' fő templomban, ez innepnek díszesítésére megjelentek a' fő Törvényszékek, és Királyi Táblának tagjai; Nemes Pest Várme-

gyének Fő Tisztjei; szabad Kir. Pest városa Társának tagjai, és a' Királyi Universitásnak Magistrátusa. A' templom körül lévő piacon ki voltak állítva a' Granadirosok, Nemes Eszterházy, és Grét Gyalog Regementeknek Batalionai, és a' Pattantyus Batalion. A' templomban sorban helyheztetve valának az érdem pénzekkel, és vitézi jelekkel díszeskedő Invalidusok. A' nagy Misét Méltóságos Marits János Püspök, és Septemvir tartotta számos egyházi szolgálattal, mellynek részei alatt a' Duna partján lévő mozsarak zengettek, végén pedig a' Katonaság Batalionként hármas köszöntő lövést tett, mellyekre mindenkor ugyan a' parti mozsarak kisütettek. — Ezen innepi jelenések, a' különben is buzgó, és hív alattvalóknak szíveiket még inkább felgerjesztették, hogy Felséges Urunknak hosszú életéért, boldog és dicsőséges Országlásáért, az Egek Urának egész elragadtatással esedeznének, és e' napot, mint különös nemzeti innepjüket, köz örvendezéssel töltenék.

Császár és Király Ó Felsége a' Kalotzai volt Érsek boldog emlékezetű Gróf Kolonich László halála által a' F. Septemvirális Táblánál üresen maradt Assessor helyre Nagy Méltóságú Klobusitzky Péter Úr Ó Excellentiáját méltóztatott kegyelmesen kinevezni.

Továbbá a' Nagy Váradi Fő Tisztelendő Káptalan Kanonokját, Cath. Fő Esperestet, a' Fundázionális Kassák Administratorát, a' Nemes Convictus' Regensét 's T. N. Bihar Vármegye' Törvényes Tábla Bíráját Méltóságos és Fő Tisztelendő Laicsák Ferencz Urat, Rosnyói Püspökké méltóztatott kegyelmesen kinevezni Ó Cs. K. Felsége.